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VEGYES TARTALMI! IvŐZLüNY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weis? Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
rés/ét illetö közlemények, előfizetési és hirdetési di­

jak küldendők.
livv.liNitolt íiviii mini miit v isíf-iy.n.

orazíi^ köztái síis

rendeleti

Komoly Imiig.
Lapunkban ezelőtt pár héttel 

Csongrád helyzetével foglalkoz­
tunk, tárgyilagos higgadtsággal 
mutattunk rá a bajokra, melyek 
közéletünk fejlődésének útjában 
állnak s cikkünk konklúziója oda­
irányult, hogy ha Csongrád a ha­
ladás útjára akar lépni, akikor el 
kell vetnie az ó.-di köntöst, melyet 
visel s át kell alakulnia 
tanáccsá. <

Laptársunk, a „Tiszavklék“, 
cikkünkre reflektálva, tárgyilago­
san foglalkozik a kérdéssel, de a 
rendezett tanács kérdéséről egy 
szert sem ejt, hanem a gazdasági 
kérdés helyes helyi megoldásától 
várja egy szebb jövő hajnalhasa­
dását.

Örülünk magának a ténynek, 
hogy cikkünk laptársunkat hig­
gadt, komoly megszólalásra kész­
tette. S ezt, mióta a lapszerkesztés 
a jelenlegi kezekbe került, el is 
vártuk s örömünket fejezzük ki 
alfeleit, hogy laptársunk vészéről 
a komoly bírálat hangja biztosítva 

. lelt.
Mi is vele és mindenkivel
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Szeretett növendékeim!
(Folytatás.)
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Az 1848 a forradalmak éve 
is ébredést jelenteti, kijutod 
a párisi február 22- iki IV.: rád 
gyűlölt Bourbonok btBot palástját darabokra 
tépték és bohócsapkákat készt te tV k belőle: 
r aj os Fii lop királyt elülték. - Franciá­

ig lett.—
Becsben kitört az Füizinger-féle for­

radalom, a bécsi nép is megunta az 
önkényes uralom nyomását: Metternich 
hercegei egész tanácsával. Egész Európa 
mozgott a 

A m
ébredt. Kossuth Lajos fiatal ügyvéd és 
képviselő megszel késztette a nevezetes 
feliratot.

A magyar ifjak eleje 1848 március 
14-élt a Váci-utca Pilvasc-féle kávéházban 
össze gy id t és Klauzál Gábor, Nyári Pál, 
Fényes Fik k, Imin i Dániel, Petőfi Sán­
dor, Jókai Mór, Egressy Gábor, Bulyóv­
sz ky Gyula, binyi lózsef, Vasvári Pál, 
OroizhtgyI Józra. Vachott lnne és má­
sok közreműködésével tizenkét pontban

fonadalmak hullámaitól, 
gyai nemzet jogainak tudatára

Felelős szerkesztő F.der Jtines. 

Kiadó- ős iaDtulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési Ui|:
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szemben ehhez alkalmazkodunk s 
ha olykor belső személyi ügyeket 
kell elintéznünk, nem szívesen 
tesszük, inéit abból a köznek vaj­
mi kevés haszna van.

Mindenesetre tetszetős a plebs- 
nek, hogy melyik lap kit s ho­
gyan rángat le, de ezzel a közügy 
döcögős szekerét nem gördítjük 
elő.

A mi lapunk jelenleg semmi­
féle pattnak sem orgánuma, ba­
ri wm szolgálja a közügyet szer­
kesztősége legönzetlenebb és leg­
jobb tudása szerint. Hü krónikása 
kicsiny városunk eseményeinek s 
eszméket vet fel, melyeknek meg­
oldását a hatalmon levő párttól, 
az t*lőljáróságtéd és egyéb,b intéz­
kedő hatóságtól várja. S ha sza­
vunk meghall gat tatásra talál, mint 
a jelzett esetben is, örülünk neki, 
a kivitel dicsőségéért pedig nem 
kérünk elismerést senkitől, azt tel­
jesen átengedjük a cselekvő sze­
mélyeknek.

Laptársunk, nem tudjuk hiva­
talosa-e a hatalmi pártnak, nem 
jelölt meg, cikkünkkel loglalkoz­
va, egyetlen irányt sem a gazda­
sági kifejlődésen kívül, melyen

Csongrád emelkedéséthaladva
biztosítva látnok.

Azt hisszük, hogy laptársunk 
is szeretne már látni olyan kiala­
kulást, mely a jelenlegi sanyarú 
bel zctből a fejlődés útjára terelné 
Csongrádot. Ezt talán joggal is, a 
hatalmi párttól várja, lesi minden­
ki. Az pedig, köztudomás szerint 
lethargiába merült s mivel nem 
irányítja a közszellemet, miként 
kötelessége lenne, más pedig nem 
„cselekszik“, igy a költő szavai 
szerint, csakugyan: „Közel s tá­
volban semmi lény . . . “

Honszerelmünk azonban vilá­
git, de emellett dolgozni is kell, 
de nem ötletesen, hanem céltuda­
tosan. A községi élet is pang. Ne 
várjunk mindent a jegyzőktől, hi­
szen ők is emberek, van dolguk 
elég, termeljen egészséges eszmé­
ket a városi élet vezetősége s azt 
átvivő a köztudatba, valósítsa még 
a közgyűléseken.

Lapjaink pedig .1 közérdeket 
szolgálva, őrizzék meg továbbra 
is a komoly hangot s akkor leg­
jobban töltik, be hivatásukat.

irta inep; azon törvényeket, amelyekre a 
magvar nemzetnek Szüksége volt, hogv 
n nyoma; alul fölszabaduljon, újra önálló 
nemzetté legyen.

Ezvk a következők :
1. Kívánjuk a cenzúra eltörlését. Ez 

alatt az osztrák könvybiráló hivatal még­
sem mi'1 lését értették.

1 Felelős minisztériumot. Ez annyit 
jeli nt, hogy magyar miniszterek igaz­
gassák hazánkat a betolakodó osztrák 
hivatalnokok helyett.

3. évenkénti országgyűlést. Ez any­
uvá jelent, hogy az egész országból 
gyűljenek össze a magyar képviselők, 
tanácskozván azon, hogy mi lenne a ma­
gyarságnak légiid vösebb,

4. Törvényelőtti egyenlőséget pol­
gári és vallási tnkintetben. Az annyit je­
lent, hogy nemes embernek vagy nagy 
uinak 11« legyenek törvény előtt keve­
sebb kötelességei és több jogai a mások 
lölött, mint az eddig úgy volt, Törvény 
előtt mindenki egyenlő legyen, szegény 
és gazdag, és bármely vallásu.

5. Nemzed! őrsei eget. Ez annyit je­
lent, hogy a hon védelmére katonaságot 
kell szervezni és ez gondoskodjék (egy- 
veriel a magyarok sérthetetlenségéről.

Közös teherviselést. Eddig a ma- 
fizc(teltek az osztrákok nmiden-
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figek, hüruíok, sírná 
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féle terhet, adósságokat és ők élvezték 
csak a mi keservesen nélkülözött fillére­
inkből gyűlt milliókat, kincstár és adó­
hivatalok jövedelmét. — Ezután viseljék 
ők is a terheket.

7. Az úrbéri terhek megszüntetését. 
A jobbágyok tartoztak a földbirtokos 
uraságnak robotban, ingyen dolgozni és 
még saját termésükből egv részt, hánvá­
dol ad ni. — Ez változzék meg.

8. Esküdtszéket. A bírói személyzet 
ne Ítélhessen részrehajlókig a perekben, 
de eskettessenek meg bizonyos számú 
más müveit, de nem tanult jogász em­
bert arra, hogy igazságosan és becsülete­
sen megmondják véleményüket a végzett 
jogi vallatások, tárgx a lások után. Az ő 
szavazatuk dönt ma is a törvényszéki na­
gyobb tárgyalásoknál.

9. Képviseletet egyenlőség alapján. 
Képviselő legyen bármely becsületes em­
ber, rangkülömbség nélkül, akit kerületé­
nek választód bizalmukkal megtisztelnek.

10 A katonaság esküdjék meg az 
alkotmányra, azaz, hogy 1 hadsereg kato­
nái esküdjenek meg az összes magyar 
törvények betartásira. (Mi lett az Ein- 
kvartieaungbói. r)

11. Magyar katonáinkat ne vigyék 
külföldre. Az előbb beszeltem azon szo- 
moritó eljárási ól, mely- t a magyar le-
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Utőlerhetetlen.
Tót István földmérő elismerem, hogy 

a rágalmazásban, a hazudozásban és a 
svihákságban, az öndicséretben utolérhe­
tetlen. Éppen ezért kénytelen vagyok 
vele szemben megreterálni, amennyiben 
ezeket a jeles tulajdonságokat tökéletesen 
nélkülözöm.

Ez az ember a legvakmeiőbb ha­
zugságoktól sem riad vissza akkor, midőn 
mint a tolvajt tetten érve a hazudozás 
bélyegét rá sütik.

Elsősorban azt állítja, hogy én fel­
sőbb tanintézetet nem végeztem és igy a 
tanári oklevelem megszerzéséhez kétség 
fér. Hát hiszen erre a hülyeségre nem is 
kellene válaszolnom, mert hiszen az kép­
telenség, hogy valakit az „Ország Tanár­
vizsgáló Bizottság“ vizsgára bocsájtson, 
mielőtt be nem bizonyítja, hogy az a m. 
kir. tud. egyetemet rendszeresen be nem 
végezte. Persze ehez Tót István földmérő 
egészen „tojás“, amennyiben ő az egye­
temnek csak hitét hallotta, mint a régi 
obsitos katona a kávénak. Erre elég bizo­
nyíték a kezem között lévő „Absolutorium“ 
(persze, hogy még azt Tót István nem tudja 
mi fán terem.) De máskülönben tetszik tud­
ni: Farkas Ignácz, Csejthey Lajos, dr. Se­
bők Adolf járási orvos, meg Szarka Mi­
hály dr. ügyvéd ur is tanúim, kik közül 
Farkas Ignáez gyógyszerész úrral eggyütt 
laktam és együtt hallgattuk a természet­
rajzot és vegytant. Ezt nem azért hozom 
fel, mintha tanukra volna szükségem, 
mert hiszen okmányaim bizonyítják : ha­
nem azért, hogy kimutassam, mennyire 
elvakitja ezt a félkegveimü embert a gyű­
lölet, midőn tisztességes, tanult emberek­
ről becsmérelőleg mer hazudozni csak 
azéit, hogy magát felemelhesse.

Hát ezennel felszólítom ezt a hazu- 
dozó frátert, tegye meg azt, mondja ki 
nyilvánosan, hogy én hamis utón jutot­
tam a középiskolai tanári oklevelemhez, 
hogy én egyetemet nem végeztem, akkor 
majd elbánok vele érdeméhez képest. 
En azonban ezennel kijelentem, hogy ő 
a Ludrovni előnevet bitorolja és ha van < 
a kezei között okmány, azt vagy pénzért 
szerezte meg, vagy pedig ajándékba kap­
ta. Ne cikkben értekezzen nemesi mivol­
táról, hanem mutassa be a járási főszol- 
gabirói hivatalhoz, hol már egyszer Rá- 
sonyi Papp Gedeon panasza folytán fel­
szólították, hogy leszármazását bizonyítsa 
be. De „másról beszél Bodóné, mikor a 
bor áiát kérik“.

Különben, hogy mennyire hiú az a 
„félnadrág“ mutatja az, restellj, hogy 
édes atyja, ki minden tekintetben 
tisztességes, becsületes magyar polgár 
volt, mesterséget tanult és eleinte mé-

génybői vált katonával szemben alkal­
maztak

11. Az unió Erdéllyel. A Királyhá­
gón (üli kerület, vagy Délkeleti Felföld 
külön országnak volt tekintve „Erdély“ 
név alatt és külön helytartótanács alatt 
állt. Ezáltal gyengültünk, mert kétfelé 
volt szakadva nemzetünk zöme. Erdéllyel 
tehát egyesültünk, egy országgá lettünk, 
mert egyesülésben van az erő.

Március 15-én, egy szerdai napon 
Petőfi „Nemzeti dali“ cirnü költeményét 
a Muzeum előtt elszavalta. Tízezer főre 
menő néptömeg egetverő hangokban 
könnyített lelkesüléstől duzzadó keblén.

A tömeg élén elindultak a nevezett 
ifjak a „Länderer és Heckenast“ fél 

nyomdába, hol csekély, látszólagos ellen­
állás után kinyomtatták a „Tizenkét pon­
tot" és „Nemzeti dal“-t, a pestvárosi 
és Budán székelő hel) tartótanács pedig 
hozzájárult az ifjúság mozgalmához.

Lne következett a politikai (állam) I 
foglyok, l-öztiik Iáncsics kiszabadítása és i 

a nép örömmámoia, mely akkor jhágott j 
tetőpontig, mikor István Nádor vezetése I 
alatt a Kossuth Lajos által megfogalma- j 
zott, az oiszag kívánságait tartalmazó fel­
irat V. Ferdinand osztrák császár, ma- I

száros mester, későbben mint vendéglős 
működőit itt Csongrádon. Volt-e a boldo­
gult megválasztva csendbiztosnak valaha, 
azt ugyan nem tudom, de nem tudja 
Patyi Lajos hentes mester sem, ki csak 
annyit mondott, hogy „úgy hallotta" 
Hát ha bizonyítani akarja a t. földmérő 
ur, ne az öreg Patyi Lajost kérdezze meg, 
hanem forduljon a Csongrád-vármegyei 
levéltárhoz, ott bizonyosan fellelheti, ha 
ugyan úgy történt.

Végre, hogy milyen kitűnő mű­
szaki tehetség ez a t. ur, azt csak akkor 
hisszük cl, ha más bizonyítja. Mert hát 
tetszik tudni egv példabeszéd azt mond­
ja, hogy „az öndicséret büdös“. Szóval 
ha akad saját magáé kivül valaki széles 
e hazában, aki Tót István földmérőt 
okos, beszámítható férfiúnak állítja, hát 
abban az esetben én hazudtam.

Hátra van még az az állítása, hogy 
minden igyekezete dacára sem szerezhe­
tett mérnöki oklevelet, meit akkor sem 
mérnököket, sem ügyvédeket nem ké­
pesítettek. Hát miért duplázzak éppen én 
erre a hazugságra akkor, midőn ezt min­
den intelligens ember tudja, hogy hazug­
ság. Annyi tény, hogy mérnök nem le­
het és nem lehetett senki, aki a műegye­
temet el nena végezte, hogy Tót István 
nem végezte azt ő tudja legjobban.

Végre arról nem tehetek, hogy ak­
kor, midőn a 84-ik számú átmetszés szé­
lesítése alkalmával Káló Gyula akkor még 
kir. mérnök, aia már a Tisza-Maros ár- 
mentesitő társulat igazgató-főmérnöke előtt 
nyilvánosan boldogalt Bertalan miniszteri 
tanácsos arat azzal gyanúsította meg, 
hogy Sztavernik vállalkozó szakmányos- 
sal egyetértett, én is és még többen jelen­
voltunk : mert hiszen sern nem én, sem 
pedig a megrágalmazott miniszteri taná­
csos nem jelentettük volna fel, de éppen 
Káló Gyula kir. főmérnök ur követelte 
Bertalan miniszteri tanyácsos úrtól, a rá­
galmazás! per megindítását. Aira meg, 
midőn Bogdán ,őrmestert ártatlan ember 
agyonlövésével rágalmazta meg, nem­
csak én voltam a tanú, hanem Sohlya 
Gyufa községi főjegyző és Szarka Mi­
hály de ügyvéd ur, az ön 48-as és füg- I 
getienségi pártjának az elnöke is. I

Tót István egyéb ostobaságaira most 
nincs időm válaszolni, azonban legköze­
lebb rendelkezéeére állok.

Éder János.
tanár.

A polgáriiskola reformja.
Irt* ; Mezei Lajos. III.

— Azáltal, hogy kiválóan olyan 
tárgyakat használ fel tanulóinak művelé­
sére, melyek alkalmasak a nemzeti szellem

gyár király elé adta egy küldöttség és 
Ferdinand a 12 törvénvpontot jóindula­
túig alá is irta ; tehát szentesítette. En­
nek ötvenedik évfordulóját ünnepeltük 
április 11-én.

Minien kívánság meg volt tehát 
adva szentesitelt törvényekben. A ma­
gyar újra éledt, rajongott. A férfiak nem­
zeti pántlikát kötöttek kalapjukra, ők és 
a nők szép magyar viseletbe öltöztek.

A király országgülést hivott egybe 
es kinevezezte a felelős magyar minisz­
tériumot. Elnök : gróf Batthyányi Lajos, 
báró Eötvös József vallás és közoktatás- 
ügyi-, Kossuth Lajos pénzügyi-, Deák 
Ferenc igazságügyi-, Szemere Bertalan 
belügyi, herceg Esterházy Pál külügyi, 
gióí Széchényi István közlekedésügyi 
Klauzál Gábor íöldmivelési és kereske­
delmi, Mészáros 
lett. —

Álljunk meg itt Tovább nem fűzőm, 
nem bírom Legyetek jó honleányok, 
olyanok, kikre a haza büszke lehet. Tisz­
teljétek a törvényeket, Isten segítse hü 
tói ekvésteket. Éljen a haza, cs benne 
müveit, boldog nép !

Zelenkáné.

Lázár hadügyminiszter

ápolására, melyek nemzeti öntudatot ger­
jesztenek és izmositanak a fejlődő lélék ben, 
melyek az ifjúság szellemét annyira a 
népiélekhez idomítják, hogy az saját 
észjárását) m, érzéseiben, vágyaiban, tö­
rekvéseiben, ak iratában egész fajának 
eszejárásá', érzés t, vágyait, törekvéseit 
és akaratit tükrö:i s ez a tősgyökeres 
nemzeti szellem zománcozza be minden cse­
lekedetéi és alkotását.

16. A gimnázium és reáliskola nem­
zetietlenek ?

— Bűn és badarság volna az efféle 
állítás, de ők sokat áldoznak nekünk 
idegen szellem oltárán is, a polgárságnak 
pedig nincs arra szüksége, hogy vala­
mennyi 10—18 éves fia magyaros gondol­
kodását Cicero és társainak igájába hajt­
sa, de igenis sokkal inkább van szüksé­
günk arra, hogy nemzetiségeink serdülő 
fiai leikében a magyar szellem mennél 
erősebb nyomokat hagyjon.

17. Mi által lesz gyakorlati ?
— Azáltal, hogy a nemzeti szellem 

ápolására hivatott tárgyak mellett olya­
nokat karol fel, amelyek által megismer­
teti az állam célját, feladatait, boldogulá­
sának eszközeit, a mai kort mozgató 
eszméket és törekvéseket s amelyek 
segítségével közli azokat a főbb ismereteket, 
melyekre a müveit polgárnak a mindennapi 
életben lépten-nyomon szüksége van.

18. Miért kell a polgárnak az állam 
dolgaival tisztába lennie?

— Mert ő is egy paránya a nagy 
egésznek, az állapinak és mert úgy a 
korszellem, mint alkotmányunk fejlődésé­
nek iránya azt mutatja, hogy mind tágabb 
rétegek vaunak hivatva a törvényhozás 
és államkormányzás teendőiben közvet­
lenül résztvenni.

19. Mi szüksége van az emberisé­
get mozgató eszmék és törekvések isme­
retére ?

— Mert ő is ember és mert szabad 
elhatározását egyedül a tiszta látással 
biztosíthatja. Ellenkező esetben csak olyan 
nyájnak lesz egyik birkája, amelyik a 

I hamis útra csalogató kolomp után is jó 
lélekkel csörtet.

20. Van-e a polgárságnak iskolája ?
— Van és nincs.
21. Miért van és miért nincs ?
— Azért van, mert az állam Csen- 

gery képviselő indítványára már 1868- 
ban felállitatta ilyen célzattal a 6 osztályú 
polgári iskolákat és azért nincs, mert 
az azóta elemit 40 év alatt ezt az iskola­
fajt nem fejlesztették alkalmassá fontos 
feladatainak teljesítésére, nem ruházták 
fel olyan eszközökkel, hogy a polgárság 
őt jogosan megillető nevelését az egye 
lemre előkészítő középiskoláktól átvehette 
volna.

22. Mi tette versenyképtelenné ?
Erre a kérdésre egv hasonlattal fe­

lelek.
Az, ami miatt puszta kézzel a lege­

rősebb ember sem mérközhetik meg akár 
egy vékonypénzü legénnyel, akinek élésre 
fent kard van az oldalán és töltött puska 
a vállán.

23. Mi a gimnázium erős fegy­
verzete?

— Az úgynevezett kvalifikácionális 
törvény, mely tanítványainak az egyete­
men kivül az egyetemi képzettséget nem 
követelő összes állásokat biztosítja.

24. Miért fejlődött visszafelé a pol­
gárok iskolája?

— Mert tanulói előtt nemhogy 
megnyitották volna az őket megillető 
helyeket, de azokra az állásokra is, me­
lyekre azelőtt a tanulók a 6-ik osztályból 
mehettek (községi és körjegyzőség, gazda­
sági tanintézet, állatorvosi iskola) utóbb 
több osztály elvégzését követelték, a pol­
gári iskola megfelelő továbbfejlesztését 
pedig nem egyszer megígérték ugyan, 
de ezideig meg nem valósították.

(Folyt, köv^
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— Megyegyülós. Csongrád várni egye 

törvényhatósági bizottsága í. hó 25-én tart­
ja évnegyedes közgyűlését.

— Beteg főjegyző. Sóhlya Gyula 
községünk érdemes főjegyzője, mint rész­
véttel értesültünk gyengélkedő és e miatt 
orvosi tanácsra a munkaalóli felmenté­
sét Miég három hóval kéri meghosszabbí­
tani. Természetes, hogy a községre nézve 
véghetetlen nagy baj a főjegyző szabad­
ságolása, mert tényleg ez idő szerint pó­
tolhatatlan. Azonban azt hisszük, hogy 
betegsége nem annyira komoly és veszé­
lyes, mint ahogy a t. főjegyző ur elkép­
zeli és igy remélhető, hogy 3 hó múlva 
friss egésszéggel és a tőle megszokott 
munkakt-dvvel foglalja el hivatalát, mit 
őszinte szívből óhajtunk!

— Fráter estély Szentesen A magyar 
da-iok nagymestere, a hires zeneköltő, 
Fráter Loránd f. hó 24-én este a szentesi 
városi színházban hangversenyez. Fráter 
Loránd dalait ismertetni fölösleges, mert 
azt az egész országban székében dalolják. 
Az erkély a következő műsorral taitátik : 
1. Prológ, előadja Mátéffy Margit. 2. 
Zongora nyitány, előadja Tárnay Lajos.
3. Magvar dalok, előadja Fráter Loránd.
4. Féltékenység, vígjáték egy felvonásban 
előadják Többen. 5. Magyar dalok, elő­
adja Fráter Loránd. 6. Virágrege, előad­
ják többen. 7. Magyar dalok, előadja 
Fráter Loránd. Hangverseny után tánc. 
íme, a szentesiek milyen élvezetes estélyt 
rendeznek, rnig Csongrádon, ahol a tár­
sadalom képe nyugodtnak látszik, nem 
képesek hasonlót produkálni.

— Nagy szárazság. Az alföldi gazdák 
réme a szárazság ismét uralkodik. Már 
hetek óta nem volt eső, minek következ­
tében a búza nem csak hogy fejlődött 
volna, de visszafejlődik. Ha rövid idő 
alatt jó eső nem lesz, nemcsak gabonánk 
nem lesz, de a burgonya és a kukorica 
is tönkre megy. A kukorica jóformán 
ki sem kelt, ahol pedig kikelt annyira 
gyenge, hogy a fekete trücsök elrágja. 
Egyszóval a kilátások nagyon szomorúak. 
Különös az, hogy még országszerte eső­
zések vannak, addig az ország egy kis ré­
szén : Csongrádmegyében és Békés északi 
részén szárazság uralkodik. A szárazságot 
fokoeza a rekkenő hőség is, amely az 
utóbbi napokban uralkodik. Ilyen hősé­
get májusban még senki sem ért még.

— Az önkéntesek. ,,Tiszavidék“ laptár­
sunk egy tűzesetről Írva, a következő 
megjegyzést teszi: Az önkéntes tűzoltó- 
egylet tagjaiból nem volt jelen csupán 
1—2 közember. Ez a papiroson léteeő 
egyesület, mely csak évente egyszer láto­
gat fel a községházára, hogy ott felvegye 
az 500 korona évi segélyt, már az elmúlt 
évben sem tartott egyetlen gyakorlatot sem. 
Tisztikara is hiányos, de azéit még csak 
közgyűlést sem tart, hogy a megüresedett 
állásokat betöltené. Dehát minek is vol­
na a tisztikar kiegészítése, hisz itt nem 
az lebeg szem előtt, hogy az egyesület 
üdvös missiójának megfeleljen, hanem 
hogy a „tisztelet dijak“ minden ellenszol­
gálat teljesítése nélkül rendeltetési he­
lyükre kerüljenek. Igen csodáljuk, hogy 
az egyesület választmánya nem látja be 
a haszontalan erőlködést s nem oszlatja 
fel azt az agyoncsigázott egyesületet, 
mely semmi egyébbre nem jó, minthogy 
a közterheket növelje. Folytonosan sopán­
kodunk, hogy nagy az adó, ami pedig 
természetes is akkor, amikor minden el­
lenszolgáltatás nélkül dobják ki a polgár­
ság keservesen kiizzadt adófilléreit. Hát 
ez gyönyöiü állapot, az bizonyos. Lap­
társunké az. érdem, hogy ilyen Poteikim 
szédelgésről lerántja a leplet. Az önkén­
tes tűzoltóság c szerint gyűléseket nem 
tart, kebelében folvlonos viszálykodás 
uralg s ami főkötelessége lenne, tűznél 
nem segédkezik, hát akkor voltaképen 
minek van? Az ötszáz korona igy való­
ban kidobott pénz, hát járja ez? Olyan 
gazdag Csongrád, hogy luxus-tisztelet di­

jakat osztogasson? Ezt senki sem hiszi

el. Nem jobb lenne azt a közterhek 
apasztására vagy a hivatásos tűzoltók ti- 
zetésjavitására fordítani ? Kár, hogy meg 
nem irta laptársunk, hogy munka nélkül 
ki oly vakmerő, hogy tiszteletdijakat vág­
jon zsebre ? Reméljük, hogy nem süket 
füleknek beszélünk, mikor erre a csinos 
jelenségre felhívjuk Kovács Elemér jegy­
ző ur, vagy a főszolgabiróság b. figyelmét.

— Huszárok átvonulása városunkon. A 
m. kir. hadvezetőség intézkedése folytán 
a 4-ik magyar huszárezred tegnap d. e. 
vonult át Bécsből jövet városunkon. Uj 
állomási helyük Nagyszebenben lesz. A 
szokatlan látványosságnak sok bámulója 
akadt.

— Baromfi tenyésztés utczán. A köz­
ségi szabályrendeletben, már a közegész­
ségügy érdekeiben is, el van liltva, hogy 
az utcákon jószágot neveljenek. A sza­
bályrendelet idevonatkozó részét, úgy 
látszik, a lakosság nem ismeri vagy nem 
respektálja, mert minden utcán, téren 
vegyesen kódorognak a csirkék, kacsák, 
libák, disznók s hulladékaikkal fertőzik a 
levegőt. Ezen tarthatatlan állapotokra fel­
hívjuk az illetékes hatóság figyelmét.

— Az atyjára gyújtotta a házat. Musz­
ka Ferenc 22 éves fiatal suhanc haleszi 
s/ólőkközti lakos, amiért édes atyjára, 
Muszka Imrére megharagudott, bosszúból 
felment a padlásra és akkor, midőn édes 
atyja betegen feküdt, rágyújtotta a házat. 
Az öreget a tüzhaláltól csak nagy nehe­
zen lehetett megmenteni. Huszka Ferenc 
mindent bevallott, sőt a vallatásnál na­
gyon természetesnek találta, hogy édes 
atyját megakarta sütni.

;— Kádfürdő. Most hogy megnyílt a 
fürdő, a lakosság ismét látogatja; legköze 
lebb a gőzfürdő is át lesz adva a köz 
használatnak. Addig is naponta kádfürdő 
áll rendelkezésére a közönségnek.

— Állami tisztviselők lakbérének 
rendezése végett a csongrádi állami 
tisztviselők több mint egy éve gvüléseztek 
s kérelmüket írásba foglalva Chamilla 
Antal járásbiró és Farkas Béla polgáriis- 
kolai igazgató által átnyujtatott Kelemen 
Béla főispánnak, boy azt illetékes helyre 
pártoló lag terjessze fel. Hogy mi lett a 
kérvénnyel, senkisem tudja. Mostani 
költségvetésnél az ábkami tisztviselők 
lakbérének rendezésére nagyobb összeget 
vettek fel s igy kilátás van arra, hogv 
Csongrádot lakbérosztály tekintetében 
előbbre helyezi. De hogy hova, azt senki 
sem sejti. Jó lenne, ha a tisztviselők 
most, mikor a kérdés aktuális, ebben a 
tárgyi an ismét értekeznének, hogv Cson­
grád magasabb lakbérosztályba jusson. 
Mert ha a tisztviselők nem mozognak, 
akkor senki sem segíthet iájtuk.

— Cs, Ip. K. E. Ez a rövidített neve a 
„Csongrádi Iparosifjuságí Közművelődési 
Egyesületnek“. F. hó 10-én Szt-Háromság- 
tér 11 sz. alatti saját helyiségében tartotta 
közgyűlését, melyen az ideiglenes vezetés­
sel megbízott „Intéző Bizottság“ az egye­
sület eddigi működeiéről kimentő jelen­
tést tett. A közgyűlés ezen jelentést 
egyhangúlag tudomásul vette, sok egyéb 
tárgyat megvitatott és letárgyalt, végül 
pedig az ideiglenes vezetéssel megbízott 
„Intéző Bizottság“ helyébe megválasztotta 
tisztviselőit és választmányát. Elnöknek 
megválasztatott : Robacsinszky József ál­
lami tanító ; alelnökinek : Dreer István, 
Sági Pál ; jegyzőnek : László Imre, Simon 
Ferenc ; pénztárnoknak : Medgyesi Ferenc; 
ellenőrnek: Novak József, Zubek Sándor; 
gazdának : Varga József; könyvtárnoknak: 
Borbás Imre; számvizsgálóknak: Mészáros 
Ede, Bozóky Sándor. A választmányba 
megválasztattak : Benkő Ferencz, Borbás 
Ferenc, Gyovai Rókus, Hatvani Lajos, 
Hubert János, Juhász Szilveszter, Keck 
József, Konkoly János, Kovács Béla, Tan­
ban István. Póttagok lettek : Bálindt Fe­
renc, Deák Tamás, Nagyistók András, 
Papcsik István, Szabó Imre és Zsolnai 
Mihály.

— Tolvaj fiú. Nagy reményekre jogo 
sitott csemete Hopp József 14 éves fiú 
Az elmúlt héten igyességet próbálta ki

a lopd t és Forgo Józseftől egy zsebórát, 
Silia Józseftől egy forgó pisztolyt lopot. 
A tárgyakat 'megtalálták nála. Feljelen­
tették a bíróságnál,

— Tüzek az elmúlt héten. Már két 
hét óta bő alkalmunk van a harangok 
tűzjelzéseit hallgatni. Ezen kevés néhány 
nap alatt hat tüzesei fordult elő. Három­
ról mar a mull számunkban beszámoltunk 
jelen esetben a többit jelentjük. F. hó 
8-án a keresztény szövetkezet raktárja 
égett, a gyors segély a tüzet lokalizálta. 
Hogy esett e nagy kára a szövetkezetnek 
nem tudjuk. F. hó 10-én Kocsis Mihály 
tanyája égett le ismeretlen okból. Kocsis­
nak tetemes kára volt, mert sok élelmi 
szer és gabona volt a padláson. F. hd 
15-én pedig Spielmann Gábor háza gyűlt 
lu, és arról Szabó Kálmán háza is tüzet 
fogott és igy mind a két ház teljesen le­
égett. Úgy a kér. fogyasztási szövetkezet­
nél, mint a többi tüzeseteknél a kár a 
biztosítás révén megtérül.

uj vadászkastély Pusztaszeren. Pal­
la vicini Sándor örgrof elhatázozta, hogy 
— mivel a meglevő pusztaszeri kastélyát 
nem találja teljesen megfelelőnek, — újabb 
nagyobbszabású palotát építtet pusz­
taszeri birtokán úgy, hogy az már ez év 
őszén teljesen készen álljon a vadász ven­
dégek fogadására. Az őrgróf intézője ez 
irányban a tárgyalásokat már fölvette egy 
szegedi építésszel és bizton számítanak rá, 
hogv a fényes berendezésű palota építését 
már legközelebb megkezdik s az őszi va­
dászatok idejére, melyeken az idén Ferencz 
Ferdinand trónörökös is részt vesz, — be 
is fejezik.

— A mindszenti munkástelep A mind­
szenti munkásház-épitő bizotság f. hó 4—5 
és 6 án tartotta meg a szőlőtulajdonosokkal, 
—- kiknek földjét a munkástelep céljaira 
megszerezni óhajtja — az egyeszkedési tár­
gyalást. Sokan a tulajdonosok közül fo­
gadták el a bizottság által felajánlott egves- 
ségi árakat, de persze, voltak köztük olya­
nok is. akik még az általuk előbb kért 
árakat is visszavonták, Akadt olyan is aki 
szőlőterülete négyszögöléért 4 K. 17 fillért 
követel és a világértsem engedett a 48-ból, 
vagy inkáb a 17 füléiből. Az ilyen fillérre 
menő magasabb matematikai becsű számi 
tását természetesen a bizottság képtelen 
volt követni -— és igy nem is adta meg 
ezt a követelt magas egységárt- A bizotság 
megbízta a jegyzőjét, hogy most már ál­
lítsa össze a» eddigi egyeszkedés végered­
ményét.

— Eltűnt. Özvegy Szél Lászlóné a 
múlt év 1907 deczember 13 ik napján el­
tűnt, bánatos leánya Szél Terézia kereste­
ti és 200 koronát ajál jutalmul annak aki 
nyomra vezeti. Lakása belváros gyik 
utcza 32 szám.

— Minden olvasónknak egy főnyere­
ményt! Ki ne szeretné ezt? Mai számunk 
címlapján minden olvasónk megtalálja a 
maga szerencse bélyegét. Rövid, de sokat­
mondó a szövege, eredeti és szép a kidol­
gozásra. Próbálja meg! Nem bánja meg 
Dörge Frigyes főelárusitó, Budapest, Kos­
suth Lajos utcza 4. kinek bankja az utolsó 
rnástélév folyamán tudvalevőleg, az osz­
tálysorsjátéknak majdnem összes nagyobb 
nyereményeit fizette ki vevőinek, arra 
kéri tisztelt olvasóinkat, hogy a 22. 
sorsjátékra való megrendeléseikkel ne 
késsenek, mert a húzás már f. év május 
21-én megkezdődik. Legjobb, ha posta­
utalványon történik a megrendelés. A 
sorsjegyek ára : Egész 12 kor., fél 6 kor., 
negyed 3 kor., nyolcad 1 50 kor.

— Azon idegbántalmaknál, melyek 
vérszegénység alapján fejlődtek ki (hys­
teria, neurasthenia, migrain, chorea) a 
buziásfürdői vasdus forrásokkal való 
ivógyógymod és a fürdők használata 
specifikus hatású. Az eset minősége 
szerint vagy a langyos és hűvös szénsavas 
fürdők vagy a hidegvizgyógymódra 
különböző alakjai vétetnek alkalmazásba 
A buziásfürdői „Phönix“ gyógyvíz kap­
ható gyógyszertárakban, drogériákban 
és minden jobb füszerületben.
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£ 1 Iponi;i friss töltésű, leg-
>hh 'I nőségü Korona és 

S. kov/i márciusi sör üvegekben és
hordók ban

Viszont eSáriiSbtóknah árkedvezményBitiét Sámiseinél kapható 
Férfi szabó üzlet
Tisztelettel értesíteni Csongrád és 
vidéke t. közönséget hogy itt cson- 
grádon iskola utcza 7 szám a lat

férfi-szabó műhelyt

a z a i’1.

segít
nagyszerűen 

ntó/érhetetlenűl 
rovar ii

J. rN >. tuson.

rendeztem be, ahol a legdivatosabb 
szabású férfi ruhákat mérték szerint 
a lehető legjobban és csinosan kidol­
gozva igen jutányos áron készítek. 
Megjegyzem kívánom, hogy a di­
vatos szabást nem csongrádon ha­
nem Budapesten tanultam s hő ta­
pasztalataimat ezen a téren pedig 
Magyarország nagyobb városaiban 
sajátítottam el és igy a legkénye­
sebb igényeknek is minden tekin­
tetben képes vagyok megfelelni.

Amidőn ezen körülményt a t. 
közönség szives tudomására hozom 
arra kérem hogy b. bizalmával 
megtisztelni kegyeskedjék, amelyet 
kiérdemelni igzekezni fogok,

Kiváló tisztelettel 
Varga József 

férfi szabó.

>/

. #

A tisztességes, becsületes kereskedő éberen ügyel arra, hogy ha vevője 
utólé-i hetet len hatásánál fogva közismert Zacherlint kér, ne akasszon nyakába 
megtévesztő sui'iógatumot.

Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is.
Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venni, nyomatékosan 

figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően ha­
sonló üvegekben forgalomba kerülnek, az állal óvakodjék, hogy pontossan 
ügy« /jenek a Zacheríin névre.
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határozottan Réthy- félét kel jünk, mi­
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Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést

fj cgyárértak vezéríigynöksége Budapest
V., Váci-korút 3S,

Nyomatott a kiadótulajdonos: W cisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1908


